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CARGO NuUmero da Prova

TESOUREIRO 02

Lingua Portuguesa
Temas da Atualidade
Conhecimentos Especificos do Cargo

Prova

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO:

v O candidato deveréa obrigatoriamente observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminagdo e disseminacdo da COVID-19.

v' Deixe sobre a mesa apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta
ou azul, feita de material transparente.

v Ndo sera permitida qualquer consulta ou comunicacdo entre os candidatos.

v' Retire dos bolsos qualquer material ou objeto e coloque em embaixo da mesa ou no chéo.

v Verifique se sua prova € para 0 cargo em que Se inscreveu e se a mesma contém 35 questdes,
numeradas de 1 a 35. Caso contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores por falha de impressao.

v" Confira os dados em seu Cartédo Resposta. Assine apenas no campo Assinatura do Candidato.

v/ Marque no Cartdo Resposta o NUmero da Prova correspondente ao NUmero da Prova
constante no Caderno de Provas.

v’ Preencha o Cartdo Resposta com as informac6es solicitadas.

v' Para cada questdo existe apenas uma resposta correta. A resposta correta deve ser marcada no
Cartéo Resposta.

v As marcac0es duplas, rasuradas ou marcadas de forma diferente ao indicado no cartdo resposta,
ocasionarao a anulacdo da questao.

v E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cart&o Resposta.

v A prova tera duracdo de 03h, incluso o tempo para o preenchimento do Cartédo Resposta.

v' A saida da sala s6 podera ocorrer ap6s transcorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

v Ao sair da sala, entregue o Cartédo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local
de aplicacéo das provas.

v Néo é permitido o uso do banheiro apés o término da prova.

Boa proval!!

Respostas para conferéncia

010203 04|05|/06|07|{08|09|10|11|12|13|14|15|16|17| 18| 19|20

21122 123124 |25|26|27|28|29|30|31|32|33|34|35

Prova Tesoureiro
Unoesc - Universidade do Oeste de Santa Catarina




Concurso Puablico - Municipio de Nova Itaberaba/SC
Caderno de Provas
Edital de Concurso Publico n° 001/2022

Linqgua Portuguesa

Presépio
Dentre as obrigagdes de Dasdores, as principais eram cuidar dos irmaos, fazer doces de
calda, escrever cartas e montar o presépio - esta Gltima é determinacdo de uma tia morta. Os pais
estavam sempre exigindo mais e mais dela, pois acreditavam que era assim que uma mogca deveria
ser educada.

A questdo € que se ndo fosse a missa, ndo veria o namorado Abelardo, coisa rara de
acontecer.

Ao iniciar o ritual da montagem do presépio, desembrulhando as caixas com as pecas, as
amigas chegam a casa para combinar o horario de irem para a missa, 0 que atrasa ainda mais as
tarefas de Dasdores.

A moca continua montando o presepio, lutando contra o tempo, ao passo em que 0O Seu
pensamento divide-se entre 0 namorado e 0 Menino Jesus.

Mas Dasdores continua, calma e preocupada, cismarenta e repartida, juntando na
imaginacdo os dois deuses, colocando os pastores na posicdo devida e peculiar a adoracdo,
decifrando os olhos de Abelardo, as méos de Abelardo, o mistério prestigioso do ser de Abelardo, a
auréola que os caminhantes descobriram em torno dos cabelos macios de Abelardo, a pele morena
de Jesus, e aquele cigarro — quem botou! — ardendo na areia do presépio, e que Abelardo fumava

na outra rua.

(O presépio de Carlos Drummond de Andrade. Texto adaptado especialmente para essa prova.

https://www.todamateria.com.br/contos-brasileiros/ Carlos Drummond de Andrade. Acesso em 27 de Set/2022)

01. Assinale a alternativa em que o predicado é nominal.

A) Os caminhantes descobriram a auréola em torno dos cabelos macios de Abelardo.
B) Dasdores colocava os pastores na posicao devida e peculiar a adoracéo.

C) A mocga decifrava os olhos de Abelardo.

D) As amigas atrasam as tarefas de Dasdores.

E) Os pais estavam sempre exigindo mais e mais dela.

02. Em todas as frases, 0 uso ou ndo da crase esta correto, exceto em:
A) As amigas chegam a casa para combinar o horario de irem a missa.
B) As amigas chegam a casa de Dasdores para combinar o horario de irem a missa.
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C) As amigas chegam a casa para combinar o horario de irem a missa.
D) As amigas chegam a casa para combinar o horario de irem para a missa.

E) As amigas chegam a casa de Dasdores para combinar o horario de irem para a missa.

03. Use (V) para as frases verdadeiras e (F) para falsas sobre concordancia verbal e nominal e
depois indique a sequéncia correta.

() Tenho bastantes amigos.

() Haviam muitas pessoas na rua nessa manha.

() Bebida alcodlica ¢ proibida em recintos educacionais.
() “Muito obrigadas” — disseram elas ao guarda.

( ) Agua é boa para a sade.

Assinale a sequéncia correta:

AJF-V-V-F-V.

B)V-V-F-F-V.

C)F-V-V-F-F.

D)V-F-F-V-F.

EYF-F-V-V-F

04. Assinale a alternativa em que esta destacado o termo essencial da oracgéo.
A) A moga continua montando 0 presépio.
B) A questdo e que se ndo fosse a missa, ndo veria 0 hamorado Abelardo.

C) Na outra rua, Abelardo fumava.

D) Dasdores continua decifrando os olhos de Abelardo

E) Dentre as obrigac6es de Dasdores, as principais eram cuidar dos irmaos, fazer doces de calda.

05. O pronome que em: “[...] a auréola gue os caminhantes descobriram em torno dos cabelos
macios de Abelardo” desempenha a mesma fungao sintatica em:

A) Aquele cigarro ardendo na areia do presépio, e gue Abelardo fumava na outra rua.

B) A questdo é gue se ndo fosse a missa, ndo veria 0 namorado Abelardo.

C) Os pais acreditavam gue era assim que uma moca deveria ser educada.

D) As amigas chegam a casa para combinar o horario, o gue atrasa as tarefas de Dasdores

E) A moga continua montando o presépio, ao passo em gue o0 seu pensamento divide-se entre o

namorado e 0 Menino Jesus.
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06. Dentre as expressdes destacadas, a que exerce a mesma funcédo sintatica do termo sublinhado
em: “Mas Dasdores continua, cismarenta e repartida, juntando os dois deuses”. é:

A) [...] o mistério prestigioso do ser de Abelardo, a auréola que os caminhantes descobriram em
torno dos cabelos.

B) [...] e aquele cigarro ardendo na areia do presépio.

C) Os pais estavam sempre exigindo mais e mais dela.

D) [...] os pastores na posic¢do devida e peculiar & adoracéo.

E) [...] fazer doces de calda.

07. Sem prejuizo de sentido e fazendo as adaptacGes necessarias, € possivel substituir os termos em
destaque no texto, respectivamente, por:

A) Decisdo; preciosa; caracteristica; esplendor.

B) Ordem; dificil; simbolica; halo.

C) Ordem; incomum; tipica; gloria.

D) Decisdo; incomum; caracteristica; halo.

E) Resolucdo; infrequente; tipica; esplendor.

08. No fragmento, “Ao iniciar o ritual da montagem do presépio, as amigas chegam a casa para
combinar o horario de irem para a missa”. A oragdo em negrito abrange, simultaneamente, as
nogdes de:

A) Proporcao e explicacao.

B) Causa e proporcéo.

C) Tempo e finalidade.

D) Explicacao e consequéncia.

E) Tempo e causa.

09. O excerto do conto trata:

A) Das muitas tarefas de Dasdores.

B) Da montagem do presépio a Missa do Galo, Dasdores vive um paradoxo.

C) Do atraso em montar o presépio com a chegada das amigas.

D) Da vida atribulada da moca, afinal quanto mais exigéncia dos pais melhor a educacéo.

E) De ndo ver o namorado se ndo fosse a missa.
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10. Em: “Dasdores continua, calma e preocupada, cismarenta e repartida, juntando na imaginagao
os dois deuses”.

A) Dasdores enquanto arruma o presépio pensa em Abelardo.

B) Dasdores esta divida entre arrumar o presepio ou ir a missa.

C) As qualidades de Abelardo sdo comparadas a posi¢cdo de adoracdo dos pastores.

D) Falta tempo para Dasdores arrumar o presepio, e ndo para de pensar em Abelardo.

E) Era véspera de Natal e, entre tantos afazeres, ela ndo tinha tempo para fazer ambas as coisas.

Temas da atualidade

11. A economia mundial passa por ciclos de altos e baixos. Esses momentos de instabilidade trazem
diversas consequéncias, mas também deixam ensinamentos. Algumas das maiores crises mundiais
foram, exceto:

A) Do Subprime.

B) Da Internet.

C) Do Coronavirus (COVID).

D) Da Grande Depressao.

E) Da Bolha da Internet.

12. Segundo site da Oracle, a Internet das Coisas (IoT) descreve a rede de objetos fisicos
incorporados a sensores, software e outras tecnologias com o objetivo de conectar e trocar dados
com outros dispositivos e sistemas pela internet. Embora a ideia de 0T ja exista h4 muito tempo,
uma colecdo de avancos recentes em diversas tecnologias diferentes tornou-a pratica. Sobre essas
tecnologias, analise as afirmativas.

I. Acesso a tecnologia de sensores de baixo custo e baixa poténcia. Sensores acessiveis e confiaveis
estdo possibilitando a tecnologia 10T para mais fabricantes.

Il. Inteligéncia artificial (IA) conversacional. Os avangos nas redes neurais trouxeram o NLP
(natural-language processing, processamento de linguagem natural) aos dispositivos de 10T (como
assistentes pessoais digitais Alexa, Cortana e Siri) e 0s tornaram atraentes, acessiveis e viaveis para
uso domestico.

I11. Plataformas de computacdo na nuvem. O aumento da disponibilidade de plataformas na nuvem
permite que empresas e consumidores acessem a infraestrutura de que precisam para aumentar a

escala sem precisar gerenciar tudo.
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IV. Conectividade. Uma série de protocolos de rede para a Internet facilitou a conexdo de sensores a
nuvem e a outras coisas para transferéncia eficiente de dados.

V. Machine learning e analise avancada. Com 0s avancos em machine learning e analise avancada,
além do acesso a quantidades grandes e variadas de dados armazenados na nuvem, as empresas
podem obter insights de maneira mais rapida e facil. O surgimento dessas tecnologias aliadas
continua a ultrapassar os limites da 10T e os dados produzidos pela 10T também alimentam essas
tecnologias.

Assinale a alternativa correta:

A) Apenas a afirmativa IV esta correta.

B) Apenas a afirmativa V esta correta.

C) Apenas a afirmativa Il esta correta.

D) Todas as afirmativas estao incorretas.

E) Todas as afirmativas estdo corretas.

13. Conforme disposto no Art. 16 da Lei Organica do municipio de Nova Itaberaba, o servidor
publico municipal em exercicio de mandato eletivo sdo aplicadas algumas imposi¢des. Sobre o
assunto, analise as afirmativas abaixo:

I. Para efeito de beneficio previdenciario, no caso de afastamento, os valores serdo determinados
COMO Se no exercicio estivesse.

Il. Investido no mandato de Prefeito, sera afastado do cargo, emprego ou funcdo, sendo-lhe
facultado optar por sua remuneragao.

I11. Investido no mandato de vereador, havendo compatibilidade de horéario, perceberd as vantagens
do seu cargo, emprego ou funcdo, sem prejuizo da remuneracdo do cargo eletivo, e, ndo havendo
compatibilidade, ndo sera permitido optar por sua remuneracdo, devendo permanecer com a
remuneragao do seu cargo, emprego ou funcao.

IV. Em qualquer caso que exija o afastamento para o exercicio de mandato eletivo, seu tempo de
servico serd contado, para todos os efeitos legais, exceto para a promogdo por merecimento.

V. Tratando-se de mandato eletivo Federal ou Estadual, ficara afastado do seu cargo, emprego ou
funcao.

Assinale a alternativa correta:

A) Apenas a afirmativa Il esta incorreta.

B) Apenas as afirmativas I, 11l e V estdo incorretas.

C) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.

D) Todas as afirmativas estao corretas.
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E) Todas as afirmativas estdo incorretas.

14. De acordo com o disposto na Lei Complementar 1370/2022 (Plano de Cargos e Remuneracao
dos Servidores Publicos Municipais) e suas atualizacGes, analise as afirmativas abaixo.

I. Cargo: é o conjunto de atribuicdes, deveres e responsabilidades cometidas a um servidor.

I1. Remuneracéo: é a retribuicdo pecuniéria pelo exercicio de cargo publico, com valor certo fixado
em Lei.

I1l. Grupo Profissional: é o conjunto de cargos agrupados segundo a natureza, complexidade das
atribuicdes e do nivel de escolaridade.

IV. Vencimento: é a retribuicdo pecunidria do cargo, acrescido das vantagens pecuniérias,
permanentes ou temporarias, estabelecidas em Lei.

Assinale a alternativa correta:

A) Todas as afirmativas estdo corretas.

B) Apenas as afirmativas I, Il e 111 estdo corretas.

C) Apenas as afirmativas I, 111 e IV estdo corretas.

D) Apenas as afirmativas | e 111 estdo corretas.

E) Todas as afirmativas estdo incorretas.

15. A Lei Complementar n°® 1228/2019 (Estatuto dos Servidores Publico Municipais) e suas
atualizac@es, estabelece, em seu Art. 94, proibicdes ao servidor publico. Sobre as proibicGes, analise
as afirmativas abaixo:

I. Praticar usura sob qualquer de suas formas.

I1. Ausentar-se do servi¢o durante o expediente, sem prévia autorizacdo do chefe imediato.

I11. Coagir ou aliciar subordinados no sentido de filiarem-se a associacao profissional ou sindical,
ou a partido politico.

IV. Atuar, como procurador ou intermediario, junto a repartices publicas, salvo quando se tratar de
beneficios previdenciarios ou assistenciais de parentes até o segundo grau, e de cdnjuge ou
companbheiro.

V. Utilizar pessoal ou recursos materiais da reparticdo em servicos ou atividades particulares.

VI. Recusar fé a documentos publicos.

VII. Retirar, sem prévia anuéncia da autoridade competente, qualquer documento ou objeto da
reparticao.

Assinale a alternativa correta:

A) Apenas a afirmativa IV esta incorreta.
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B) Apenas as afirmativas I, IV e VII estéo incorretas.
C) Todas as afirmativas estdo corretas.

D) Apenas as afirmativas 1, V e VI estdo corretas.
E) Todas as afirmativas estéo incorretas.

Conhecimentos Especificos

16. Divida ativa € o conjunto de creditos tributarios e ndo tributarios em favor da Fazenda Publica,
ndo recebidos no prazo para pagamento definido em lei ou em decisdo proferida em processo
regular, inscrito pelo 6rgdo ou entidade competente, apos apuracio de certeza e liquidez. E uma
fonte potencial de fluxos de caixa e € reconhecida contabilmente no ativo. Sobre o exposto, leia as
afirmativas a seguir.

I. Divida Ativa Tributaria: é proveniente de obrigacdo legal relativa a tributos e respectivos
adicionais e multas.

I1. Divida Ativa N&o Tributéria: é proveniente dos demais créditos da Fazenda Publica, decorrentes
de contratos em geral ou de outras obrigagdes legais.

I11. No ambito federal, a competéncia para a gestdo administrativa e judicial da divida ativa é da
Corregedoria da Unido.

IV. A inscricdo do crédito em divida ativa configura fato contabil permutativo, pois ndo altera o
valor do patrimdnio liquido do ente publico.

E correto o que se afirma em:

A) lell e lll apenas.

B) Il e 11l apenas.

C) lll e IV apenas.

D) I, Il e IV apenas.

E) Il e 111, 1V apenas.

17. Provisdes sdo obrigacOes presentes, derivadas de eventos passados, cujos pagamentos se
esperam que resultem para a entidade saidas de recursos capazes de gerar beneficios econémicos ou
potencial de servicos, e que possuem prazo ou valor incerto. As provisdes devem ser reconhecidas
em contas patrimoniais no Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico (PCASP). Sobre o exposto,
leia as afirmativas a seguir.

I. A provisdo deve ser reconhecida quando o 6rgdo publico tiver a posse desta.
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Il. As provisdes devem ser reconhecidas quando exista uma obrigagdo presente resultante de
eventos passados.

I11. As provisGes devem ser reconhecidas quando seja possivel fazer uma estimativa confiavel do
valor da obrigacao.

IV. As provisdes devem ser reconhecidas quando seja provavel uma saida de recursos que
incorporam beneficios econdmicos ou potencial de servicos para a extin¢do da obrigacao.

Sé&o requisitos para o reconhecimento de provisoes os itens:

A) | e Il apenas.

B) I e Il apenas.

C) Il e IV apenas.

D) lll e IV apenas.

E) Il e I, 1V apenas.

18. As variagcOes patrimoniais sdo transacdes que promovem alteragdes nos elementos patrimoniais
da entidade do setor publico, mesmo em carater compensatorio, afetando ou ndo o seu resultado.
Podem ser classificadas em qualitativas e quantitativas. A respeito, leia as afirmativas que seguem.
I. VariacOes patrimoniais qualitativas sdo aquelas decorrentes de transacdes no setor publico que
alteram a composigédo dos elementos patrimoniais sem afetar o patriménio liquido.

Il. VariacBes patrimoniais quantitativas sdo aquelas decorrentes de transacdes no setor publico que
aumentam ou diminuem o patrimdnio liquido.

I11. VariagGes Patrimoniais Aumentativas (VPA): quando aumentam o patrimonio liquido;

IV. Variag6es Patrimoniais Diminutivas (VPD): quando diminuem o patriménio liquido.

E correto o que se afirma em:

A) | e Il apenas.

B) I e IV apenas.

C) lell, IV apenas.

D) Todas as assertivas estéo corretas.

E) Todas as assertivas estdo incorretas.

19. Os servicos publicos possuem caracteristicas peculiares tais como: universalidade e obrigacdo
de fornecimento, encaradas na maioria das vezes como direito social, em muitas situacgdes, tém
apenas o estado como fornecedor do servi¢co (monopolio do Estado). O servigo publico fornecido
sem contrapartida ou por custo irrisorio diretamente cobrado ao beneficiario tem (em sua grande

maioria) 0 or¢camento como principal fonte de alocacdo de recursos. Nesse sentido, € necessario
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observar alguns atributos das informagdes de custos. Assinale a opgédo incorreta, acerca dos
atributos da informacéo de custos.

A) A relevancia é um atributo entendido como a qualidade que a informacdo tem de influenciar as
decisdes de seus usuarios auxiliando na avaliacdo de eventos passados, presentes e futuros.

B) A adaptabilidade, outro atributo, deve permitir o detalhamento das informagGes em razéo das
diferentes expectativas e necessidades informacionais das diversas unidades organizacionais e seus
respectivos USuUarios.

C) O atributo da granularidade se refere ao sistema que deve ser capaz de produzir informacdes em
diferentes niveis de detalhamento, mediante a geracdo de diferentes relatdrios, sem perder o atributo
da comparabilidade.

D) A adaptabilidade é o atributo que permite o detalhamento das informagcbes em razdo das
diferentes expectativas e necessidades informacionais das diversas unidades organizacionais e seus
respectivos USUarios.

E) O atributo do valor social se refere a qualidade de a informacéo estar disponivel e transparente

no momento adequado a tomada de deciséo.

20. O Subsistema de Informacdo de Custos do Setor Publico (SICSP) registra, processa e evidencia
0s custos de bens e servigos e outros objetos de custos, produzidos e oferecidos a sociedade pela
entidade pablica. Segundo a NBC T 16.11 — Sistema de Informacdo de Custos do Setor Publico, o
SICSP é apoiado em trés elementos: Sistema de acumulacdo; Sistema de custeio e Método de
custeio. Assinale a alternativa que corresponde ao conceito de sistema de acumulagéo.

A) Sistema de acumulagdo corresponde & forma como os custos sdo acumulados e apropriados aos
bens e servigos e outros objetos de custos e esta relacionado ao fluxo fisico e real da producéo.

B) Sistema de acumulacdo é a unidade que se deseja mensurar e avaliar os custos. Os principais
objetos de custos sdo identificados a partir de informagdes dos subsistemas orcamentario e
patrimonial.

C) Sistema de acumulacdo se refere ao método de apropriacdo de custos e estd associado ao
processo de identificacdo e associacdo do custo ao objeto que esta sendo custeado. Os principais
métodos de custeio sdo: direto; variavel; por absorcao; por atividade; pleno.

D) Sistema de acumulacdo estd associado ao modelo de mensuracdo e desse modo podem ser
custeados os diversos agentes de acumulacdo de acordo com diferentes unidades de medida,
dependendo das necessidades dos tomadores de decisbes. No ambito do sistema de custeio, podem
ser utilizadas as seguintes unidades de medida: custo historico; custo-corrente; custo estimado; e

custo padrao.
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E) Sistema de acumulacdo é a dimensdo dos produtos e servicos prestados; fungdo, atividades,
projetos, programas executados; centros de responsabilidade — poderes e érgdos, identificados e
mensurados a partir do planejamento publico, podendo se valer, ou ndo, das classificacbes

orcamentarias existentes.

21. Considerando o disposto no Codigo Tributario Nacional, leia as afirmativas e faca o que se
pede.

I. O imposto sobre servicos de Transportes e Comunicacdes é de competéncia da Unido.

I1. A contribuicdo de melhoria s6 pode ser cobrada pelo Municipio, e € instituida para fazer face ao
custo de obras publicas de que decorra valorizacdo imobiliaria.

I1l. Considerando o IPI, que é de competéncia da Unido, tem como um fato gerador: o seu
desembara¢o aduaneiro, quando de procedéncia estrangeira.

IV. Na iminéncia ou no caso de guerra externa, a Unido pode instituir, permanentemente, impostos
extraordinarios, suprimidos, gradativamente, no prazo maximo de cinco anos, contados da
celebragéo da paz.

Considerando o exposto, € verdadeiro o que se diz em:

A) | e Il apenas.

B) I e Il apenas.

C) Il e IV apenas.

D) lll e IV apenas.

E) 1 e ll, IV apenas.

22. O CTN - Codigo Tributario Nacional — é a Lei norteadora, no Brasil, da aplicabilidade dos
tributos, extensdo, alcance, limites, direitos e deveres dos contribuintes, atuacdo dos agentes
fiscalizadores e demais normas tributarias. Dentre outros aspectos, determina de quem € a
competéncia dos impostos, ou seja, se é de competéncia da Unido, Estados ou Municipios.
Considere os impostos sobre o Patrimonio e Renda elencados abaixo:

I. Imposto sobre a Propriedade Territorial Rural.

I1. Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana.

I1l. Imposto sobre a Transmissao de Bens Imoveis e de Direitos a eles Relativos.

IV. Imposto sobre a Renda e Proventos de Qualquer Natureza.

Assinale a alternativa que apresenta a ordem correta, referente a competéncia tributaria dos
exemplos acima citados:

A) Unido, Municipios, Estado e Unido.

11
Prova Tesoureiro
Unoesc - Universidade do Oeste de Santa Catarina




Concurso Puablico - Municipio de Nova Itaberaba/SC
Caderno de Provas
Edital de Concurso Publico n° 001/2022

B) Unido, Estado, Unido e Municipio.
C) Estado, Unido, Estado e Municipio.
D) Municipio, Municipio, Estado e Unido.
E) Estado, Municipio, Estado e Unido.

23. Considerando o disposto no Capitulo V, do Codigo Tributario Municipal, na secéo |, acerca do
fato gerador da taxa de servigos urbanos, tem-se como fato gerador a utilizacdo dos servicos
publicos municipais. Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de servico urbano e,
portanto, passivel de cobranca de taxa:

I. Coleta domiciliar de lixo.

I1. Limpeza das vias publicas urbanas.

I11. Obra de asfaltamentos feitos pela prefeitura.

IV. Funcionalidade dos equipamentos urbanos.

S&o servigos publicos municipais, 0s quais sdo fatos geradores da taxa de servi¢os urbanos, 0s
exemplos dos itens:

A) I e Il apenas.

B) I e IV apenas.

C) lell, IV apenas.

D) Todas as assertivas estdo corretas.

E) Todas as assertivas estdo incorretas.

24. A suspensdo do crédito tributario ocorre quando se encontra presente no caso concreto alguma
das hipoteses que impedem o Fisco de dar prosseguimento na acdo de execucdo, ainda que
este crédito tenha sido constituido e se tornado exigivel anteriormente. Assinale a alternativa que
configura como exemplo de suspensao do credito tributario:

A) Anistia.

B) Isencéo.

C) A compensagéo.

D) A prescricao e a decadéncia.

E) O deposito de seu montante integral.

25. A obrigacdo tributaria possui cinco elementos: o sujeito ativo, 0 sujeito passivo, 0 objeto,
a causa e o domicilio. Considerando o Sistema Tributario do Municipio de Nova Itaberaba, assinale

a alternativa que contém quem € o sujeito ativo da obrigacéo tributaria:
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A) Pessoa fisica.

B) Municipio de Nova Itaberaba.

C) Organizacgédo nao governamental.

D) Pessoa juridica de direito privado.

E) Empresas que prestam servicos a prefeitura.

26. O Sistema Tributario do municipio de Nova Itaberaba apresenta a legislacdo tributaria, que
compreende leis, decretos e normas complementares que versem, no todo ou em parte, sobre
tributos de competéncia do municipio e relagGes juridicas a eles pertinentes. No que se refere as
modalidades da obrigagdo tributaria, assinale a alternativa correta.

A) A obrigagdo tributaria compreende trés (3) modalidades (obrigacdo tributaria principal,
obrigacdo tributaria secundaria e acessoria).

B) A obrigacdo tributaria acessoria, pelo simples fato de sua inobservancia, converte-se em
principal, relativamente a penalidade pecuniaria.

C) Obrigacdo tributaria principal é a que decorre da legislacao tributéaria e tem por objeto a préatica
ou a abstencdo de atos nela previstos, no interesse da Fazenda Municipal.

D) A obrigagéo tributaria secundaria é a que decorre da legislacdo tributaria e tem por objeto a
pratica ou a abstencdo de atos nela previstos, no interesse da Fazenda Municipal.

E) Obrigacdo tributaria acessoria € a que surge com a ocorréncia do fato gerador e tem por objeto 0
pagamento de tributo ou de penalidade pecuniaria, extinguindo-se juntamente com o crédito dela

decorrente.

27. A Contabilidade Aplicada ao Setor Publico (CASP) tem como objetivo fornecer aos seus
usudrios informacdes sobre os resultados alcancados e outros dados de natureza orgamentaria,
econdmica, patrimonial e financeira das entidades do setor publico, em apoio ao processo de
tomada de decisdo, a adequada prestacdo de contas, a transparéncia da gestdo fiscal e a
instrumentalizacdo do controle social. As Demonstracdes Contabeis Aplicadas ao Setor Pablico
(DCASP) sdo compostas pelas demonstrages enumeradas pela Lei n° 4.320/1964, as quais sao,
exceto:

A) Balango Orcamentério.

B) Balango Financeiro.

C) Balanco Patrimonial.

D) Demonstracédo do valor adicionado (DVA).

E) Demonstracdo dos Fluxos de Caixa (DFC).
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28. Ativo imobilizado é o item tangivel que € mantido para 0 uso na producao ou fornecimento de
bens ou servicos, ou para fins administrativos, inclusive os decorrentes de operacdes que transfiram
para a entidade os beneficios, riscos e controle desses bens. Um exemplo séo os bens iméveis, que,
sdo classificados segundo a sua natureza ou finalidade, conforme o Manual de Contabilidade
Aplicada ao Setor Publico (6 edi¢do). Leia as assertivas com atencao.

I. No grupo de Bens de uso comum do povo estdo aqueles entendidos como os de dominio publico,
construidos ou ndo por pessoas juridicas de direito publico.

I1. No grupo de Bens dominiais sdo classificados valores de bens imoveis em andamento, ainda ndo
concluidos.

I1l. No grupo de Bens imdveis em andamento encontram-se 0s bens que constituem o patriménio
das pessoas juridicas de direito publico, como objeto de direito pessoal, ou real, de cada uma dessas
entidades.

IV. No grupo de Bens de uso especial encontram-se os bens, tais como edificios ou terrenos,
destinados a servico ou estabelecimento da administracdo federal, estadual ou municipal, inclusive
os de suas autarquias e fundacBes publicas, como imdveis residenciais, terrenos, glebas,
aquartelamento, aeroportos, acudes, fazendas, museus, hospitais, hotéis dentre outros.

Quanto a classificagcdo observada, é correto o que se afirma na(s) assertiva(s):

A) | e Il apenas.

B) I e IV apenas.

C) Il e lll, 1V apenas.

D) Todas as assertivas estéo corretas.

E) Todas as assertivas estdo incorretas.

29. De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico (6 edigédo), os Principios
Orcamentarios visam estabelecer regras norteadoras basicas, a fim de conferir racionalidade,
eficiéncia e transparéncia para 0os processos de elaboracdo, execugdo e controle do orgamento
publico e sdo validos para os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciario de todos os entes
federativos — Unido, Estados, Distrito Federal e Municipios. Assinale a alternativa que ndo
configura como principio or¢camentario,

A) Unidade ou totalidade.

B) Orgamento bruto.

C) Legalidade.

D) Anualidade.

E) Oportunidade.
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30. Os atos de improbidade violam a probidade na organizagdo do Estado e no exercicio de suas
funcbes e a integridade do patriménio publico e social dos Poderes Executivo, Legislativo e
Judiciario, bem como da administracdo direta e indireta, no @mbito da Unido, dos Estados, dos
Municipios e do Distrito Federal. Quanto as penalidades, leia as afirmativas a seguir.

I. Na hip6tese em que haja violacdo dos principios da administracdo publica, o agente publico, além
de outras sancdes, perderd os bens ou valores acrescidos ilicitamente ao patriménio, perdera a
funcéo publica, e suspensdo dos seus direitos politicos até14 (catorze) anos.

I. Nos casos de improbidade administrativa que causem prejuizo ao erario, o agente (entre outras
penalidades), perde a funcdo publica, e tem suspenséo dos seus direitos politicos até 12 (doze) anos.
I1. Na hipdtese em que ocorra improbidade administrativa importando em enriquecimento ilicito, o
agente publico deverd pagar uma multa civil de até 24 (vinte e quatro) vezes o valor da
remuneracdo percebida pelo agente além de proibicdo de contratar com o poder publico ou de
receber beneficios ou incentivos fiscais ou crediticios, direta ou indiretamente, ainda que por
intermedio de pessoa juridica da qual seja socio majoritario, pelo prazo ndo superior a 4 (quatro)
anos.

Considerando as penalidades dispostas na Lei 8429/92, é incorreto o que se afirma em:

A) | apenas.
B) Il apenas.
C) Il apenas.

D) I e Ill apenas.

E) 1l e 11 apenas.

31. O ato ilegal ou contrario aos principios basicos da Administracdo Publica, cometido por agente
publico, é considerado improbidade administrativa. De modo geral, os atos de improbidade
administrativa sdo divididos em trés géneros distintos: Enriquecimento llicito, Prejuizo ao Erario,
Contra os Principios da Administracdo Puablica. Veja na sequéncia, alguns exemplos de
improbidade administrativa:

I. Revelar fato ou circunstancia de que tem ciéncia em razdo das atribuic6es e que deva permanecer
em segredo, propiciando beneficiamento por informacgdo privilegiada ou colocando em risco a
seguranca da sociedade e do Estado.

Il. Revelar ou permitir que chegue ao conhecimento de terceiro, antes da respectiva divulgacao
oficial, teor de medida politica ou econdmica capaz de afetar o preco de mercadoria, bem ou

Servico.
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[11. Permitir ou facilitar a aquisicdo, permuta ou locagao de bem ou servigo por preco superior ao de
mercado.

IV. Ordenar ou permitir a realizacdo de despesas nao autorizadas em lei ou regulamento.

V. Perceber vantagem econdmica, direta ou indireta, para facilitar a alienacdo, permuta ou locagao
de bem publico ou o fornecimento de servigo por ente estatal por preco inferior ao valor de
mercado.

Constitui(em) ato(s) de improbidade administrativa que causam prejuizo ao erario, o(s) exemplo(s)
no(s) item(ns):

A) V apenas.

B) I e Il apenas.

C) Il e IV apenas.

D) I, 1l e V apenas.

E) Todas as alternativas.

32. O objetivo da Lei de Responsabilidade Fiscal, Lei Complementar n® 101 é melhorar a
administragdo das contas publicas no Brasil. Analise as afirmativas abaixo referentes as defini¢Ges
adotadas conforme a Legislacéo.

I. Divida publica mobiliaria: divida publica representada por titulos emitidos pela Unido, inclusive
os do Banco Central do Brasil, Estados e Municipios;

Il. Concessdo de garantia: compromisso de adimpléncia de obrigacdo financeira ou contratual
assumida por ente da Federacdo ou entidade a ele vinculada;

I11. Divida publica fundada é montante total, apurado sem duplicidade, das obriga¢des financeiras
do ente da Federacdo, assumidas em virtude de leis, contratos, convénios ou tratados e da realizacdo
de operacdes de crédito, para amortizacdo em prazo superior a doze meses;

IV. Operacdo de crédito: compromisso financeiro assumido em razdo de matuo, abertura de crédito,
emissdo e aceite de titulo, aquisicdo financiada de bens, recebimento antecipado de valores
provenientes da venda a termo de bens e servigos, arrendamento mercantil e outras operacdes
assemelhadas, inclusive com o uso de derivativos financeiros;

Quanto aos conceitos observados, é correto o que se afirma na(s) assertiva(s):

A) I e Il apenas.

B) Il e Il apenas.

C) Il e I, IV apenas.

D) Todas as assertivas estdo corretas.

E) Todas as assertivas estdo incorretas.
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33. A Lei Complementar n° 101/2000, e suas alteracoes, é conhecida como Lei de Responsabilidade
Fiscal e estabelece normas de financas publicas, voltadas para a responsabilidade na gestdo fiscal.
Considerando a destinacdo de recursos publicos para o setor privado, leia as assertivas, na
sequéncia.

I. Compreende-se incluida a concessdo de empréstimos, financiamentos e refinanciamentos,
inclusive as respectivas prorrogacfes e a composicdo de dividas, a concessao de subvencgoes e a
participacdo em constituicdo ou aumento de capital.

I1. Salvo mediante lei especifica, deverdo ser utilizados recursos publicos, inclusive de operacdes de
crédito, para socorrer instituicdes do Sistema Financeiro Nacional, ainda que mediante a concessao
de empréstimos de recuperacdo ou financiamentos para mudanca de controle acionario.

I11. A destinacdo de recursos para, direta ou indiretamente, cobrir necessidades de pessoas fisicas ou
déficits de pessoas juridicas, devera ser autorizada por lei especifica, e estar prevista no orcamento
ou em seus créditos adicionais.

E correto o que se afirma na(s) assertiva(s):

A) I e Il apenas.

B) I e 11l apenas.

C) 1 e 111l apenas.

D) Todas as assertivas estdo corretas.

E) Todas as assertivas estdo incorretas.

34. A Execucgdo Orcamentaria é definida como a utilizacdo dos créditos (ou dotagdes) consignados
no orgamento. Conforme a Lei 4320/64, o controle da execucdo orcamentéria compreendera:

I. A legalidade dos atos de que resultem a arrecadacdo da receita ou a realizacdo da despesa, 0
nascimento ou a extincao de direitos e obrigacoes;

I1. A fidelidade funcional dos agentes da administracao, responsaveis por bens e valores publicos;
[1l. O cumprimento do programa de trabalho expresso em termos monetarios e em termos de
realizacdo de obras e prestagéo de servigos.

Nesse sentido, a Lei 4320/96 apresenta a coexisténcia de dois sistemas de controle da execucédo
orcamentaria: o controle interno e controle externo. O controle externo da execucdo orcamentaria
tera por objetivo verificar a probidade da administracdo, a guarda e legal emprego dos dinheiros
publicos e o cumprimento da Lei de Orcamento, e é exercido por:

A) Contador Geral.

B) Poder Judiciério.

C) Poder Executivo.
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D) Poder Legislativo.

E) Tesoureiro Responsavel.

35. A Lei n® 4320/1964 Estatui Normas Gerais de Direito Financeiro para elaboragéo e controle dos
orcamentos e balancos da Unido, dos Estados, dos Municipios e do Distrito Federal. No que se
refere a receita, salienta-se que esta serd classificada em categorias econdmicas. Considerando essa
classificacéo, leia as assertivas e faca o que se pede.

I. A receita classificar-se-4 nas seguintes categorias econémicas: Receitas Correntes e Receitas de
Capital.

Il. Sdo Receitas de Capital as receitas tributaria, de contribuicBes, patrimonial, agropecuéria,
industrial, de servigos e outras e, ainda, as provenientes de recursos financeiros recebidos de outras
pessoas de direito publico ou privado, quando destinadas a atender despesas classificaveis em
Despesas de capital.

I1l. S8o Receitas Correntes as provenientes da realizacdo de recursos financeiros oriundos de
constituicdo de dividas; da conversdo, em espécie, de bens e direitos; os recursos recebidos de
outras pessoas de direito publico ou privado, destinados a atender despesas classificaveis em
Despesas correntes.

IV. O superavitdo Orcamento Corrente resultante do balanceamento dos totais das receitas e
despesas correntes, ndo constituird item de receita orcamentaria.

E correto o que se afirma na(s) assertiva(s):

A ll,IVeV.

B)LLILIVeV.

C) le IV apenas.

D) Todas as assertivas estdo corretas.

E) Todas as assertivas estdo incorretas.
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